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Acta de la Sesión Ordinaria 46-2.024 
Acta número CUARENTA Y SEIS  de la Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo 

Municipal de Barva a las diecisiete horas con cero minutos del día 19 de agosto del 2.024 

con la asistencia de los siguientes miembros.   

 

REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS 

Licda Mónica Rebeca  Hernández Segura  Presidente Municipal  

Sr. Marvin   Mora Ríos   Vicepresidente Municipal  

Sra. Lilliana Hernández Castro                                                        

Sr. Eduardo Enrique Zamora Montero   

Sra. Marlen Murillo Sánchez   

REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES 

Sra.  Hilda Camacho Vega                                                 

Sr. Gabriel Chaves Rodríguez                                        

Sra. María de los Angeles Orozco Chavarría      

Sr. Francisco Víquez Gutiérrez                            

Sra. Lucia Ramírez Ruiz                                                      

SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS 
Sr.  Luis Fernando Jara Porras                                              

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón                         

Sra. Inés María Bogantes Monge                                           

Sr. José pablo González Rodríguez                               

Sra. Johanna maría Villalobos Meléndez 

Sra. Celenia Prendas Montero                                                 

SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES 
Sr. José Norberto Mena Chamorro                                      

Sr. José Andrés Hernandez Barrantes                            

Sra. Wendy Montes de Oca Delgado                                    

Sr. Alexander Chacón Villalobos                                       
 

AUSENTES 
Sr. Rafael Antonio Sancho Vega (con excusa)         

Sra. Medelyn Vanessa Blanco Ramírez                             

Sra. Elieth Fonseca Ulate                                                                           

 

ALCALDE  MUNICIPAL 
Lic. Jorge Antonio Acuña Prado  

 

PRESIDE                                                                                  SECRETARIA 
Licda. Mónica Hernández Segura                Licda. Mercedes Hernández Méndez 
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ORDEN DEL DÍA 
 

Capítulo I      Aprobación del Acta Ordinaria 45-2024  

Capítulo II    Correspondencia  

Capítulo III   Asuntos de la Presidencia 

Capítulo IV   Dictámenes de Comisiones e Informes 

Capítulo V    Mociones de los Regidores (as)       

Capítulo VI   Asuntos de los Regidores y Síndicos    

Capítulo VII Asuntos o Mociones de la Alcaldía    

Capítulo VIII Control Político 

 
 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura 

somete a votación el Orden del Día y es aprobado 5 votos   

CAPITULO I 

APROBACIÓN DE ACTAS 

Art. 01 Se somete a votación el Acta Ordinaria 45-2024 conforme 

al art. 48 del Código Municipal “existe obligación de aprobar el 

Acta de cada Sesión, las actas no se votan, sencillamente se 

someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y 

carece de recursos” 

No se presentan modificaciones. 

 

El Concejo Municipal aprueba el Acta Ordinaria 45-2024 

manteniéndose los votos negativos de la misma. 

 

 

CAPITULO II 

CORRESPONDENCIA 

Art. 01 Se recibe nota enviada por ESCUELA RAFAEL ARGUEDAS 

GUTIERREZ DE SAN ROQUE DE BARVA que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 486-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, NOMBRAN A: SOLANGE 

RODRIGUEZ HERNANDEZ CED. 4-0186-0281 COMO MIEMBRO DE LA JUNTA DE EDUCACION 

DE LA ESCUELA RAFAEL ARGUEDAS GUTIERREZ DE SAN ROQUE DE BARVA 
NOTA RECIBIDA Y CONOCIDA 

NOMBRAMIENTO APROBADO 

SE LIBERA DE TRAMITE DE COMISION 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 
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EL ACUERDO NO. 486-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
La Presidenta Municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la 

juramentación de los MIEMBROS DE LA JUNTA DE EDUCACION DE LA ESCUELA RAFAEL 

ARGUEDAS GUTIERREZ DE SAN ROQUE DE BARVA SEÑORA: 
SOLANGE RODRIGUEZ HERNANDEZ CED. 4-0186-0281 
Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto 

en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente: 

"¿ Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República, y cumplir  fielmente los deberes de vuestro destino ?-Sí, juro.-Si así lo hiciereis, 

Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden." 

QUEDA DEBIDAMENTE JURAMENTADA 

 

 

Art. 02 Se recibe nota enviada por LICEO RODRIGO HERNANDEZ VARGAS  que a la 

letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 487-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, NOMBRAN A: LUIS IGNACIO 

ROBLES RAMOS CED. 205130187, ANDREA CRISTINA VILLALOBOS MONTERO CED. 

402010912, ODILEYSIS GONZÁLEZ PUJALTE CED. 119201164310, KAROL ESTEFANIE 

ROMERO HERNÁNDEZ CED 401890226, JORGE MANUEL PANLAGUA ARGUEDAS CED. 

401210930 COMO MIEMBROS DE LA JUNTA DE ADMINISTRATIVA DEL LICEO RODRIGO 

HERNANDEZ VARGAS   

NOTA RECIBIDA Y CONOCIDA 

NOMBRAMIENTO APROBADO 

SE LIBERA DE TRAMITE DE COMISION 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 487-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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La Presidenta Municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la 

juramentación DE LA JUNTA DE ADMINISTRATIVA DEL LICEO RODRIGO HERNANDEZ 

VARGAS   

SEÑORES: 

LUIS IGNACIO ROBLES RAMOS CED. 205130187,  

ANDREA CRISTINA VILLALOBOS MONTERO CED. 402010912,  

ODILEYSIS GONZÁLEZ PUJALTE CED. 119201164310,  

KAROL ESTEFANIE ROMERO HERNÁNDEZ CED 401890226,  

JORGE MANUEL PANLAGUA ARGUEDAS CED. 401210930 
 

Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto 

en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente: 

"¿ Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República, y cumplir  fielmente los deberes de vuestro destino ?-Sí, juro.-Si así lo hiciereis, 

Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden." 

TODOS QUEDAN DEBIDAMENTE JURAMENTADOS 

 

Art. 03 Se recibe nota enviada por Roberto Hernández González  que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 488-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE TRASLADA A LA 

ADMINISTRACIÓN PARA QUE BRINDE AL CONCEJO UN INFORME SOBRE LAS CONSULTAS 

Y PETICIONES DEL SEÑOR HERNÁNDEZ GONZÁLEZ, ESPECIALMENTE SOBRE SU 

AFIRMACIÓN DE QUE ELLOS, COMO DESARROLLADORES, YA CUMPLIERON CON SUS 

OBLIGACIONES, INCLUYENDO LAS MEJORAS A LA MEDIA VÍA Y LA SITUACIÓN DE LOTES 

EN GARANTÍA, SE TRASLADA COPIA A LA COMISION DE OBRAS PARA SU VALORACION. 
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 488-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

Art. 04 Se recibe nota enviada por MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS Y 

TRANSPORTES  que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 489-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE TRASLADA LA UNIDAD 

TÉCNICA DE GESTIÓN VIAL PARA SU ANÁLISIS DE RECOMENDACIÓN EN UN PLAZO DE 8 

DÍAS. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 489-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

Art. 05 Se recibe nota enviada por COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y 

RECREACION DE BARVA que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 490-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE TRASLADA AL CONCEJO 

MUNICIPAL, A LOS CONCEJOS DE DISTRITO Y A LA SECRETARÍA PARA SU 

SOCIALIZACIÓN MEDIANTE INVITACIÓN E INCLUSIÓN EN REDES SOCIALES, 

RESPECTIVAMENTE. 

 NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 
VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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Art. 06 Se recibe nota enviada por SINACC que a la letra dice: 
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ACUERDO NO. 491-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE TRASLADA A LA COMISIÓN 

DE AMBIENTE PARA SU CONOCIMIENTO Y A LA ADMINISTRACIÓN, PARA QUE DE EL 

RESPECTIVO SEGUIMIENTO AL CASO E INFORME DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL AL 

RESPECTO, LAS NOTAS SERÁN LEÍDAS CONOCIDAS EN LA COMISIÓN Y DESPUÉS 

ESPERAREMOS EL INFORME. 
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

CAPITULO III 

ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL  

Art. 01 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Les recuerdo la sesión municipal del próximo miércoles 21 de agosto a las 5:00 de la tarde en 

el salón de sesiones municipal para la presentación de la plantilla de la modificación número 

09 -2024 

 

Art. 02 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  
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 CONCEJO MUNICIPAL DE BARVA 

Fecha: 19 de Agosto del 2024 

De: Presidenta Municipal del Concejo Municipal de Barva   

Para: Miembros del Concejo Municipal de Barva, Síndicos Propietarios y Suplente   

Asunto:  Llamado al respeto y orden en las sesiones del Concejo Municipal 

 

Estimados Miembros del Concejo Municipal, En atención a los acontecimientos sucedidos en 

la sesión anterior, considero de suma importancia recordar y hacer énfasis en el cumplimiento 

de las disposiciones establecidas en el Código Municipal, con el fin de garantizar el respeto y 

el orden en nuestras deliberaciones. 

 

El artículo 26 del Código Municipal, en su inciso C, establece que "los miembros del Concejo 

no deben abandonar las sesiones sin el permiso de la Presidenta Municipal." este es un aspecto 

fundamental para asegurar la continuidad y la eficiencia de nuestras sesiones, las cuales 

requieren de la presencia y participación activa de todos los miembros. 

 

Asimismo, el inciso G del mismo artículo indica que los miembros deben "concentrarse en el 

uso de la palabra al tema objeto de la discusión, guardar respeto y mantener una postura 

adecuada en el ejercicio de sus funciones." es esencial que cada uno de nosotros se comprometa 

a seguir estas normas, enfocando nuestras intervenciones en los asuntos que se están 

debatiendo y manteniendo siempre un ambiente de respeto mutuo. 

 

En concordancia con el artículo 27 del Código Municipal, se recuerda a los miembros del 

Consejo que, antes de emitir un criterio sobre los asuntos en discusión, deben "pedir la palabra 

a la Presidenta Municipal." esto es crucial para mantener el orden y la claridad en nuestras 

deliberaciones. Finalmente, en referencia al artículo 34, inciso d, la Presidenta Municipal tiene 

la potestad de "conceder la palabra y retirarla a quien haga uso de ella sin permiso o exceda 

sus expresiones." esta atribución es necesaria para garantizar que nuestras sesiones se 

desarrollen dentro de un marco de respeto y orden, evitando interrupciones o desvíos 

innecesarios del tema en discusión. En virtud de lo anterior, les insto a todos a cumplir con 

estas disposiciones del Código Municipal, asegurando así que nuestras sesiones sean 

productivas, respetuosas y eficientes. Recordemos que el éxito de nuestro trabajo conjunto 

depende del respeto mutuo y del cumplimiento riguroso de nuestras normativas. 

 

Atentamente, Licda. Mónica Hernandez Segura 

Presidenta Municipal del Concejo Municipal de Barva (Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 492-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE DA POR CONOCIDA Y SE 

TRASLADA AL CONCEJO MUNICIPAL EN PLENO INCLUYENDO A LOS SÍNDICOS 

PROPIETARIOS Y SUPLENTES PARA SU CONOCIMIENTO Y APLICACIÓN. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita se modifique el orden del día 

para trasladar los asuntos del Alcalde como capitulo IV y como capitulo VIII y de ultimo los informes, 

LO SOMETE A VOTACIÓN Y ES APROBADO POR UNANIMIDAD 

CAPITULO IV 

ASUNTOS ALCALDÍA MUNICIPAL  

Art. 01 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 
(Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 493-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, LA TRASLADAN A LA 

COMISION DE OBRAS PARA ANALISIS Y VALORACIÓN 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA  

VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 493-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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Art. 02 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 
(Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 494-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE APRUEBA LA AYUDA 

TEMPORAL PRESENTADA EN EL OFICIO MB-DGS-039-2024 Y SE TRASLADA AL 

DEPARTAMENTO DE GESTIÓN SOCIAL PARA QUE PROCEDA COMO CORRESPONDA AL 

RESPECTO 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA  

AYUDAS TEMPORALES APROBADAS 

 VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 494-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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El Regidor Eduardo Zamora Montero Segura manifiesta;  

Nosotros no estamos en contra de las ayudas porque sabemos la necesidad que tiene la gente. 

La duda que tenemos es en el asunto del secretismo, usted lo dijo la semana pasada, aquí 

Concejo que eso era un secreto, que no se podía divulgar ni hacer, yo sé que hay guardar 

mucho sigilo sobre el asunto, pero realmente uno no tiene esa información de saber quién es, 

de dónde es y qué es lo que está recibiendo 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura aclara: 

Aquí no hay ningún secretismo porque no perdone, quiero recordarle que la primera vez que 

presentamos las ayudas temporales yo dije que, por respeto a las familias, esto no iba a ser 

divulgado hasta porque no podemos, o sea, no podemos andar diciendo quién y por qué la 

gente no tiene los recursos, pero yo también aclaré que los regidores, porque somos los que 

votamos, pueden apersonarse a la alcaldía o al departamento de gestión social para que 

reciban toda la información. 

Toda esa información es abierta para nosotros, quienes votamos aquí no lo divulgamos, ahí 

está en la nota, yo siempre, yo siempre veo quiénes son y cuántos entonces nada más quiero 

hacer esta aclaración, entiendo su punto porque tal vez no me entendió en el momento, pero 

no hay jamás ningún secreto y eso es abierto, pero no por respeto a las personas, ni siquiera 

nosotros. Bueno, hacer la pregunta es hasta de mal gusto, pero si alguien le pregunta quién 

le están dando es una respuesta que yo no iría a dar ni siquiera a un ni siquiera a la gente de 

la misma fracción.  

 

La Regidora Marlen Murillo Sánchez agrega: 

La semana pasada no lo pregunté, porque no vino el señor Alcalde, hoy tampoco, pero sí hoy 

sí lo voy a hablar porque se está hablando de esto mismo, el señor Alcalde cuando lo presentó, 

dijo más o menos, no voy a decir exactamente porque no, no creo que me lo haya aprendido, 

pero él dijo que se sentía muy orgulloso del Partido Republicano Social Cristiano que había 

el año pasado, había arreglado, había cambiado el Reglamento y que habían hecho un gran 

trabajo y con los síndicos, pues que habían mejorado para hacer esas ayudas y no sé cuánto, 

dijo él. 

Entonces, cuando él dice eso,  el habla de las ayudas de que había 35 personas y todo eso. 

Bueno, está bien. Yo creo verdad que sí es importante darle ayuda, pero mi pregunta era, ¿es 

el Partido Social Cristiano el que está dando esta ayuda o es la municipalidad? 

 

 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura aclara: 

Gracias doña Marlene por su pregunta tan importante,  yo le voy a solicitar a la secretaria 

que me busquen en la grabación donde él habló de Fracción de Partido, él lo que dijo fue la 

administración, pero yo voy a averiguar sí y no recuerdo que la fracción haya hecho ninguna 

modificación, lo que sí hicimos, lo que sí hicimos en el Concejo anterior fue aprobar el 

Reglamento, ahora lo que no recuerdo en este momento fue cómo fue la votación, si 

realmente votamos 3 regidores de 5 por decirlo así, que es muy probable. 

Me parece que doña Heidy también lo aprobó, porque ella sabe el buen trabajo que se hace 

en el Departamento de Gestión Social, estoy hablando sin fundamento porque no recuerdo. 



Municipalidad de Barva 
Concejo Municipal 

    
                                                                                        Acta 46-2024 

19/08/2024 

 

765 
 

Entonces pudo haber sido eso lo que se hizo la administración, el Concejo lo que hizo fue 

aprobar el Reglamento, nosotros lo aprobamos, sin embargo yo lo a verificar. 

La respuesta a su pregunta, por supuesto que es no Doña Marlen, no es ninguna fracción 

Republicano Social Cristiano que está dando ninguna ayuda temporal, es una ayuda que está 

dando la Municipalidad a estas personas, en este caso a aquellas que ya ustedes vieron los 

nombres y cuáles son las causas que ellos tienen 

Agradezco la pregunta Doña Marlene, porque por temas de transparencia es importante que 

se digan estas cosas y se aclaren, yo voy a solicitar y a ver esa grabación para ver cómo fue 

que se dijo  

Ni siquiera se aprobó en la administración anterior este reglamento per se, se aprobó en la 

tras anterior, voy a pedir a la asistente de don Jorge que ella estuvo aquí para que haga más 

o menos la aclaración de lo que él dijo. 

Como dice Doña Marlen, aquí no nos podemos aprender todo de memoria que hablamos 

gracias a Dios para eso queda todo grabado.  

Puede ir a la Curul María José para que usted no nos explique un poco ya lo recordé que fue 

eso lo que dijo,  ya después de ella le doy la palabra a doña Marlen,  

La Sra. María José Asistente del Alcalde Municipal explica: 

El Reglamento se aprobó en la administración tras anterior en lo que se hizo en la 

administración vigente, del del Gobierno de don Jorge para acá fue ponerlo en práctica 

durante el período que estuvo aprobado, nunca se le había dado recursos para poder dar las 

ayudas temporales en el 2022 si no me equivoco, fue el primer año que se dejó los recursos 

y se dieron las primeras ayudas temporales, entonces tal vez lo que Don Jorge quiso decir 

fue que en la administración de él, donde ya se le da la operatividad al reglamento y se dan 

las primeras ayudas temporales, pero sí el Reglamento se aprobó en el 2019 si mal no 

recuerdo. 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura agrega: 

Muchas gracias por la aclaración y nosotros aprobamos tantas cosas que ya uno ni se acuerda, 

pero la realidad es la que era, pero con gestión social, todo lo que se hacía con gestión social. 

yo recuerdo que si tenía bastante el apoyo doña Heidi, doña Isabel, en algunas ocasiones don 

Manrique, porque sabían, hacíamos precisamente lo mismo, por ser sigilosos ellos iban y se 

averiguaban al departamento todos los pormenores de cada situación, entonces siempre se 

tuvo el apoyo de ellos. 

La Regidora Marlen Murillo Sánchez menciona: 

Gracias señora Presidenta, yo no dudo absolutamente nunca de las ayudas que se den porque 

creo que todas las personas, lo hacen con una buena intención, pero sí quiero aclarar que lo 

que yo estoy diciendo que don Jorge dijo, lo dijo y está en el Acta, es decir, yo no estoy 

inventando el que él hablara del Partido Social Cristiano, porque así lo dijo y eso yo sí 

quisiera que nosotros pudiéramos saber que las elecciones se terminaron el 4 de febrero y 

hoy estamos representando al Cantón y todo lo que se haga aquí se hace con los recursos de 

todos los Barveños que pagamos todos los  servicios.  

Entonces eso es únicamente lo que yo le digo, nada más. 
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura explica: 

Muchas gracias, muchas gracias Doña Marlene, si vamos a ver eso, pero bueno, aquí lo 

importante es que nosotros como Concejo Municipal por una bandera de colores Barveños 

estamos apoyando a estas familias sin recursos que ya ustedes vieron la causa de cada uno 

ahí voy a solicitando  a  la administración que cuando se presenten antes de leer la nota, 

ustedes puedan ver los nombres de las personas para que podamos proceder con la votación, 

por lo tanto voy a retomar el acuerdo para someterlo a votación.  

El Regidor Eduardo Zamora Montero Segura manifiesta:  

Quiero hacer un pequeño comentario sobre lo que dijo Doña Marlen, conste que nosotros no 

estamos en contra de la situación, lo que sí nos tocó fue la expresión del señor alcalde cuando 

él dijo que gracias al Partido Republicano, Social Cristiano, se estaban dando las ayudas. Yo 

lo he buscado en el presupuesto y no he encontrado ninguna donación del partido entonces 

por ahí es donde nos entró una duda a nosotros deesa parte así, por ahí es la duda, que estamos 

solicitando la aclaración de esa situación 

 

Art. 03 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 
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ACUERDO NO. 495-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, Y SEGÚN LOS ACUERDOS 

780-A-2023 Y 780-B-2023, SE ACTUALIZA LA COMISIÓN NICSP MUNICIPALIDAD DE BARVA, 

SE NOMBRAN A LAS SIGUIENTES PERSONAS:  

 
NOTA RECIBIDA 

ACTUALIZACION DE LA COMISION APROBADA 

NOMBRAMIENTO APROBADO 

VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

CAPITULO V 

MOCIONES 

 

NO SE PRESENTAN MOCIONES 

 

CAPITULO VI 

ASUNTOS DE REGIDORES Y SÍNDICOS 

Art. 01  La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el 

siguiente asunto: Les convoco a reunión de comisión Gobierno y Administración para el 

próximo lunes 26 de agosto a las 3:00 de la tarde en el salón de sesiones municipal 

 

Art. 02  La Regidora Liliana Hernández Castro presenta el siguiente asunto: Les 

convoco a reunión de comisión de la Mujer para el próximo lunes 26 de agosto a las 4:00 de 

la tarde en el salón de sesiones municipal 
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Art. 03  El Regidor Marvin Mora Ríos presenta el siguiente asunto: Les convoco a 

reunión de comisión de Obras para el próximo miércoles 21 de agosto a las 10:00 de la 

mañana en el salón de sesiones municipal y el mismo miércoles se convoca a la comisión de 

Hídricos a las 11 de la mañana en el salón de sesiones municipal 

 

Art. 04 La Regidora Malén Murillo Sánchez presenta el siguiente asunto: 

La Red de Seguridad Cantonal con el apoyo de la Fuerza Pública, Unión Cantonal de 

Asociaciones y la Municipalidad de Barva se encuentra organizando en el marco del 

Programa Educación para la Paz un taller para certificar 23 personas entre jóvenes y adultos 

para que reciban un taller de Gestores de Paz en Resolución Alterna de Conflictos, mismo 

que será impartido por la Licda. Lesly Mora del Ministerio de Justicia y Paz. Dicho taller se 

realizará los días miércoles 25 y jueves 26 de septiembre del 2024 de 9:00 am a 3 :00 pm. 

Estamos solicitando el Centro de Cultura de la Municipalidad pero se lo confirmaremos en 

estos días para realizarlo en dicho lugar.  

Hemos designado 4 espacios para el Concejo Municipal incluyendo a doña Celenia que ya 

está inscrita, por lo que les solicitamos brindarle a Celenia la siguiente información para la 

convocatoria formal a más tardar mañana 20 de agosto.  

Nombre completo así aparecerá en el certificado que se les extenderá.  

Número de cédula  

Correo electrónico  

Número de teléfono 

Es importante mencionar que el Club de Leones de Barva está patrocinando la alimentación 

para el día miércoles 25 y parte de los materiales que se van a utilizar. 

Y para el día jueves 26 estamos solicitando a la Municipalidad el patrocinio de la 

alimentación para las 25 personas: Merienda, almuerzo y merienda de tarde. 

Muchas gracias 

Grace Teresita García Álvarez Coordinadora (Digitado conforme a la grabación) 

(Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 496-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO ASUNTO, SE DA POR CONOCIDA Y SE 

TRASLADA AL CONCEJO MUNICIPAL EN PLENO INCLUYENDO A LOS SÍNDICOS 

PROPIETARIOS Y SUPLENTES PARA SU CONOCIMIENTO 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

CAPITULO VII 

CONTROL POLÍTICO 

NO SE PRESENTAN ASUNTOS DE CONTROL POLITICO 
 

CAPITULO VIII 

INFORMES  

Art. 01 La Regidora Malén Murillo Sánchez presenta el siguiente informe: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 497-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME. 

INFORME RECIBIDO Y CONOCIDO 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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Art. 02 La Comisión de Hacienda y Presupuesto presenta el siguiente informe que a la 

letra dice:  

FECHA: 19 de Agosto del año 2024 

HORA INICIO: 10:20 am 

  

REGIDORES PRESENTES: Sra. Mónica Hernández Segura (coordinadora) 
Sra. Marlen Murillo Sánchez 
Sra. Lilliana Hernández Castro  
Sr. Marvin Mora Ríos 
Sr. Eduardo Zamora Montero  

ALCALDE MUNICIPAL Msc. Jorge Acuña Prado 

ASESORES: 
 

Asesores Municipales: 
Licda. Karla Montero Salas  
Msc. Paula Morales Pinto 
Lic. Luis Gerardo Vargas Rodríguez 
Licda. María Fernanda Ruíz Sánchez 
 

AGENDA: Punto único: Exposición, Análisis y recomendación 
Propuestas de cargos fijos y proyectos de servicios 
especiales para el PAO Presupuesto año 2025 y el 
estudio de viabilidad financiera para las 
estimaciones de gastos por remuneraciones 
Presupuesto ordinario año 2025 

 
Artículo único: Exposición, Análisis y recomendación Propuestas de cargos fijos 
y proyectos de servicios especiales para el PAO Presupuesto año 2025 y el estudio 
de viabilidad financiera para las estimaciones de gastos por remuneraciones 
Presupuesto ordinario año 2025. 
 
Se inicia la sesión a las diez horas con veinte minutos del día diecinueve de agosto del 
año dos mil veinticuatro en forma presencial en el Salón de Sesiones y participa de 
forma virtual en la plataforma “TEAMS” el Lic. Luis Gerardo Vargas Rodríguez.  
 
La señora regidora Licda. Mónica Hernández da la bienvenida y brinda la palabra a la 
Licda. Karla Montero Salas, quien da inicio a la exposición, análisis y recomendación las 
Propuestas de cargos fijos y proyectos de servicios especiales para el PAO Presupuesto 
año 2025 y el estudio de viabilidad financiera para las estimaciones de gastos por 
remuneraciones Presupuesto ordinario año 2025. Se procede a exponer el oficio 
N°LVDRH-065-2024 suscrito por el Licenciado Luis Gerardo Vargas, en el cual se 
contiene un cuadro resumen de los puestos por cargos fijos que se proponen, a saber: 
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La Licda. Karla Montero indica que en este oficio del compañero Vargas se contiene 
también cada perfil del puesto que clasifica en base al Manual de Clases de Puestos 
vigente y su acople a la escala salarial (salario compuesto o global). También para cada 
puesto de cargos fijos planteado se adjunta la justificación, objetivos y demás que 
evidencia la necesidad que se busca suplir para la prestación del servicio. Además se 
señala que tanto para los puestos fijos como para los proyectos de servicios especiales 
se desarrolló el estudio de viabilidad financiera para las estimaciones de gastos por 
remuneraciones Presupuesto ordinario año 2025. 
La Señora Regidora Mónica Hernández consulta si todos esos puestos tienen 
funcionario actual? La Licda. Karla Montero señora que es están formalizando como 
puesto fijo, que en la actualidad están como servicio especial.  
El Lic. Luis Gerardo Vargas Rodríguez procede a indicar que los puestos que se están 
justificando como puestos fijos a partir del año 2025, todos son puestos que se han 
venido contratando como servicios especiales y que ya se transforma en una necesidad 
real de labores ordinarias; con la nueva Ley Marco de Empleo Público uno de los 
aspectos fundamentales es que sean labores extraordinarias. Para los puestos que se 
están proponiendo son labores ordinarias; son servicios que ya se brindan por ejemplo 
Cultura y Turismo, Seguridad Ciudadana. Se procedió a una priorización de puestos 
para contar con ellos como cargos fijos, de conformidad con nuestra capacidad 
económica; una vez que se tenga la aprobación como cargos fijos se efectuarían los 
nombramientos interinos y se desarrollará el proceso de selección para el 
nombramiento en propiedad. En la mayoría se mantiene el salario compuesto porque 
la mayoría tiene nombramientos antes de la entrada en vigencia de la Ley Marco de 
Empleo Público; todos los planteados son necesarios en la Institución, dado que si no 
se pudiere contar con ellos se origina un gran problema en la prestación de los 
servicios; por ejemplo la oficinista de Catastro están orientada a la Plataforma de 
servicios que brinda continuidad al proceso de ventanilla única de atención que se nos 
exige tenerlo desde la Comisión de Mejora Regulatoria. Los 14 puestos son 
completamente necesarios y para cada uno de ellos se  adjunta el perfil, en 
cumplimiento al artículo 129 del Código Municipal que dispone que todo puesto que 
vaya a ser creado debe estar dentro del Manual de Puestos por ello aquí se hace la 
incorporación de estos perfiles al Manual. Aclara también el Lic. Luis Gerardo Vargas 
que el cambio en este proceso de aprobación previa de los cargos fijos como de los 
servicios especiales por parte del Concejo Municipal, lo que se quiere es que en la 
propuesta del PAO Presupuesto que entrega la Alcaldía al 30 de agosto ya estén 
aprobados los requerimientos de remuneraciones tanto de puestos fijos como de 
servicios especiales; ya vayan con esto conocido y aprobado con anterioridad. 
El señor regidor Eduardo Zamora Montero se incorpora a partir de las 10:35 a.m. por 
confusión respecto de la hora de la sesión. 
El señor regidor Eduardo Zamora Montero consulta si en estos cargos fijos se tiene para 
personas nuevas? La Msc Paula Morales señala que actualmente estos puestos están 
como servicios especiales. La Licda. Karla Montero indica que se están formalizando 
para el año 2025 como cargos fijos pero actualmente existen funcionarios nombrados. 
El Lic. Luis Gerardo Vargas señala que una vez aprobado el puesto de cargos fijos en el 
año 2025, se estaría realizando el proceso de nombramientos interinos mientras se 
realiza el proceso de concurso dispuesto en la normativa. Se presupuesta con salario 
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compuesto aquellos que están nombrados antes de la Ley Marco de Empleo Público y 
con salario global los nombrados posterior a la entrada en vigencia de dicha Ley. Se 
reitera que son necesarios para la prestación de cada servicio considerado. El Lic. 
Vargas indica que en la actualización de las disposiciones de la Contraloría General de 
la República se deben llenar cuadros con la información de las justificaciones técnicas 
planteadas para la creación de plazos, el cumplimiento de la normativa.  
La señora regidora Licda. Mónica Hernández consulta cuántos de estos puestos están 
con salario global? EL Lic. Luis Vargas indica que corresponden a los de Seguridad y 
Vigilancia. 
El señor regidor Eduardo Zamora Montero consulta si para este año ese personal tiene 
nombramiento o se finaliza el contrato? La Licda. Karla Montero señora que en el 
presupuesto ordinario está la previsión presupuestaria para el contrato por todo el año 
de cada servicio especial. 
La Licda. Mónica Hernández señala que es consiente que falta mucho capital humano, 
son puestos que se requieren y es importante este proceso de formalización de la plaza. 
El señor Alcalde municipal señala que la visión de esta Administración es fortalece a la 
Municipalidad, si bien es cierto hace falta, se debe priorizar y en función del estudio 
efectuado por la Lida. Karla Montero, Planificación y Recursos Humanos. 
El señor Alcalde indica que por ejemplo sabemos de la necesidad de fortalecer por 
ejemplo a Tecnologías de Información, pero no nos dio la capacidad presupuestaria 
estimada para el año 2025; pero debemos continuar mejorando los ingresos 
municipales. 
La señora regidora Marlen Murillo Sánchez consulta cuál es la mejor manera para 
mejorar los ingresos municipales? La Licda. Karla Montero señala que existen varias, 
por ejemplo maximizar y mejorar los procesos de cobro administrativo, extrajudicial y 
judicial, ser más estrictos con los procesos de suspensión de servicios y/o cierres de 
establecimientos comerciales ante morosidad, constancia en los procesos de 
actualización tarifaria, procesos judiciales respecto de obras construidas de forma 
irregular, la actualización del mapa de valores con la ONT; con el Plan regulador podrían 
generarse nuevos desarrollos urbanísticos que repercutirían en la recaudación del 
impuesto sobre bienes inmuebles, los permisos de construcciones, el impuesto de 
patentes en la formalización y desarrollo comercial, así también se trabaja en mejorar 
las estrategias de reducción de la morosidad, entre otros. 
El señor Alcalde Municipal Jorge Acuña señala que por ejemplo para el próximo periodo 
se estará valorando la tercerización del proceso de cobro extrajudicial y judicial. 
Se realizan comentarios por parte de los miembros de la Comisión respecto de la 
contratación de terceros para procesos de cobro y de la situación de moratoria que se 
presenta en el cantón; así como de la situación de pago por ejemplo del agua; la alta 
moratoria en servicios, la cultura de pago de los barveños, el proyecto para segregar el 
pago mensual del agua para modificar la costumbre de pagos trimestrales en el caso del 
agua que es medida mensual, también para modificar el sinpe para hacerlo menos 
manual; así también sobre los procesos de los permisos de construcción; los procesos 
para depuración de la información en las bases de datos de cobros municipales y la 
valoración de procesos de formalización respecto de situaciones actualmente 
irregulares. 
La señora regidora Mónica Hernández consulta sobre el periodo de los que  
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Acuerdo No. 1:   
La Comisión de Hacienda y Presupuesto acuerda recomendar al Concejo 
Municipal aprobar la creación de los 14 puestos fijos planteados para el PAO 
Presupuesto Ordinario del año 2025 que se contienen en el siguiente cuadro: 
 

 

 

 
5 Votos a favor. Votan a favor las Regidoras Sra. Mónica Hernández Segura, Sra. 
Marlen Murillo Sánchez, Sra. Lilliana Hernández Castro y los señores regidores 
Sr. Marvin Mora Ríos y Sr. Eduardo Zamora Montero.  
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Se recomienda la adopción del Acuerdo Municipal en firme para su debido 
trámite en el SIPP de la Contraloría General de la República en el proceso del 
PAO Presupuesto Ordinario del año 2025. 

ACUERDO NO. 498-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR Y APROBAR DICHO INFORME. APRUEBA LA 

CREACIÓN DE LOS 14 PUESTOS FIJOS PLANTEADOS PARA EL PAO PRESUPUESTO 

ORDINARIO DEL AÑO 2025 QUE SE CONTIENEN EN EL SIGUIENTE CUADRO: 

 

INFORME RECIBIDO Y APROBADO 

CREACIÓN DE LOS 14 PUESTOS FIJOS 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 
La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 498-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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Se continua con la exposición respecto de los proyectos de servicios especiales. El Lic. 
Luis Gerardo Vargas Rodríguez indica que estos proyectos de servicios especiales 
corresponden cada uno a un proyecto; en términos de estimaciones en remuneraciones 
se realiza con salario compuestos pues actualmente existen funcionarios nombrados, y 
si bien es cierto hay actualización de productos esperados puede darse la continuidad.  
Los únicos nuevos corresponden a 03 peones que están solicitando en la Unidad 
Técnica de Gestión Vial para reforzar para el proyecto de la ley de movilidad peatonal. 
El Lic. Vargas señala que son 20 servicios especiales de los cuales 08 corresponden a 
los de la Unidad Técnica de Gestión Vial; a continuación la Licda. Karla Montero da 
lectura al cuadro resumen contenido en el oficio N°LVDRH-064-2024: 
 

Programa Departamento Clase de Puesto Puesto Jornada 

Programa I 

Alcaldía 

Municipal 

Profesional 

Municipal 1 

Asesor(a) 
Del Alcalde 

Tiempo 

Completo 

Patentes Administrativo 

Municipal 1 

Oficinista Tiempo 

Completo 

Programa II 

Caminos, Aseo de 
Vías, Parque y 
Ornato 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón de Aseo 

de 

Vías 

Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón de Aseo 

de 

Vías 

Tiempo 

Completo 

Cultural y 

Turismo 

Administrativo 

Municipal 1 

Proyecto 

Comunicaci

ón (redes 

sociales) 

Tiempo 

Completo 

Centro  

de Monitoreo 

para la    

Seguridad 

Ciudadana –

Seguridad y 

Vigilancia en la 

Comunidad- 

Administrativo 

Municipal 1 

Operador de 

Equipo  de 

Monitoreo 

para 

La Seguridad   

Tiempo 

Completo 

Acueducto 

Municipal 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón  

Acueducto 

Municipal 

Tiempo 

Completo 

Programa III 

 

 

 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo Peón Tiempo 
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Unidad

 Técn

ica de Gestión 

Vial Municipal 

(UTGVM) 

Municipal 1-B 
Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 2-A 

Obrero 

Especializado 

(Albañil) 

Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 2-B 

Chofer

 

de 

Equipo Pesado 

Tiempo 

Completo 

Profesional 

Municipal 1 

Asistente 

Técnico 

Tiempo 

Completo 

Programa III 

Proyecto 

Abogado Plan 

Regulador –

Desarrollo 

Urbano- 

Profesional 

Municipal 

2 

Abogado Tiempo 

Completo 

Proyecto para 

el 

mejoramiento 

de los procesos 

de compras 

públicas y 

adaptación con 

base a la nueva 

Ley General de 

la  

Contratación 

Publica N°9986 

Administrativo 

Municipal 1 

Analista

 

de 

Compras 

públicas 

Tiempo 

Completo 

Profesional 

Municipal 

2 

Abogado Tiempo 

Completo 
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Programa III 

Proyecto

 

de 

actualización 

informática 

Técnico 

Municipal 

3 

Técnico de 

Informática 

Tiempo 

Completo 

Proyecto 

NICSP 

Técnico 

Municipal 1 

Técnico

 

de 

Apoyo en 

NICSP 

Tiempo 

Completo 

Proyecto de 

mejoramiento 

de la gestión 

del talento  

humano 

municipal 

Administrativo 

Municipal 1 

Oficinista Medio 

Tiempo 

Mejora en  

la gestión 

tributaria 

y financiera 

Técnico 

Municipal 

3 

Técnico 

Tributario y 

Financiero 

Tiempo 

Completo 

 
La Licda. Karla Montero Salas indica que en el oficio N°LVDRH-064-2024 se indica el perfil de 
puesto al que corresponde cada proyecto en el manual de puestos; además la jefatura del proyecto 
presenta la ficha o perfil del proyecto donde consta la justificación, los objetivos, los productos esperados, 
la calendarización, la verificación del cumplimiento de lo dispuesto en la normativa y la existencia de la 
previsión presupuestaria para el periodo económico 2025. 

El señor regidor Marvin Mora consulta que don Luis señaló continuidad, entonces 
cuáles de esos servicios especiales son nuevos? El Lic. Luis Vargas señala que los nuevos 
son los 3 peones de la Unidad Técnica y el abogado del Plan Regular; como indique es 
una continuidad en la mejora de los procesos municipales. Estos que no existen 
actualmente, los de UTGV se orienta al proyecto de las aceras para realizar esas obras 
y otras de infraestructura vial con la cuadrilla municipal y no por contrato con terceros. 
En el caso del abogado para el Plan Regulador en el programa III se orienta a todas las 
regulaciones en el desarrollo urbano; viene a ayudar a la creación por ejemplo de 
reglamentos, verificación de formularios, cumplimiento de normativa, atención de 
posibles recursos en área urbana, para que sea de apoyo legal ya que sabemos que 
nuestra Asesoría Jurídica está saturada en todos los procesos administrativos y técnicos 
jurídicos. 
El Lic. Vargas reitera que en cumplimiento del artículo 129 del Código Municipal se 
contienen los perfiles del Manual de puestos, se tienen que aplicar y acoplarse a nuestro 
Manual de clases de puestos y a nuestra escala salarial.  Cada uno de estos proyectos 
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tienen la justificación técnica aportada por cada jefatura, con sus objetivos y demás; y 
en la justificación específicamente se anexan a un proyecto para demostrar el 
cumplimiento del artículo 46 de la Ley Marco de Empleo Público en la que son labores 
extraordinarias; se vinculan esos servicios especiales a cada proyecto, así como las 
actividades y productos.  
La señora Regidora Marlen Murillo Sánchez consulta si para el abogado del plan regular 
se tiene algún requerimiento especial? El Lic. Luis Vargas indica que lo que se dispone 
es experiencia específica en derecho urbano.  
El señor regidor Eduardo Zamora Montero consulta entonces si estos servicios 
especiales son los que antes se conocían como ocasionales? La Licda. Montero señala 
que es un proyecto de servicios especiales por un periodo de un año (2025).  La Msc. 
Paula Morales recalca que estos servicios especiales están en el marco de un proyecto, 
en el que están las labores, tareas, productos claros que se obtendrán del proyecto en 
el año; si bien es cierto existen proyectos plurianuales en este caso están solo para el 
año 2025. 
 El señor regidor Marvin Mora señala que este proyecto de aceras es justificado, es 
necesario realizarlo, en este caso con cuadrilla municipal., es importante atender esa 
necesidad. El señor Alcalde Municipal Msc. Jorge Acuña señala que le ha solicitado a 
Fabio que se realice más obra con recurso municipal, la Municipalidad debe 
actualizarse, por ejemplo actualmente se contrataron dos servicios especiales 
provenientes de empresa privada y poder hacer más obra pública con personal 
municipal; en este momento se están realizando esta mejoras en el distrito central 
vinculado a un proyecto también respecto del servicio de aseo de vías, que solamente 
se da en el distrito primero, por ejemplo aunque no es un requisito de ley ya enviamos 
a comprar la losa táctil para los proyectos, en primera instancia en el distrito central. 
El señor regidor Eduardo Zamora Montero señala que de acuerdo con la ley la acera es 
responsabilidad del dueño de la propiedad, entonces la Municipalidad asume ese costo 
o la diferencia entre lo que paga de ese servicio? El señor Alcalde Municipal Msc. Jorge 
Acuña Prado aclara que si se cobra al propietario, estamos en la fase final del 
reglamento referido a la Ley de Movilidad Peatonal para las disposiciones de cobro. La 
Licda. Karla Montero complementa indicando que actualmente se está trabajando con 
el recurso estipulado en el código municipal proveniente del impuesto sobre los bienes 
inmuebles respecto de aceras vinculadas a la Ley de Movilidad peatonal; las obras de 
mejora de cordón de caño en el distrito central como señala el señor Alcalde 
corresponden a la ejecución del proyecto de la utilidad para el desarrollo de la tasa del 
servicio de aseo de vías y sitios públicos que únicamente se brinda actualmente en el 
distrito central. 
El señor Alcalde Municipal señala que en este momento se están atendiendo aquellas 
que están en estado deplorable; en el momento en el que se tenga el reglamento se 
procederá a notificar el cobro para que nos paguen y poder entrar en todo el cantón. El 
señor regidor Eduardo Zamora indica que la Municipalidad tiene reglamentos para el 
cobro de esas obras de aceras. La Licda. Karla Montero aclara que la Municipalidad tiene 
más de 3 reglamentos referidos a lo que antes eran las multas y obras de los antiguos 
artículos 74 y 75 del Código Municipal (entre ellas aceras), pero con la Ley de Movilidad 
Peatonal se debe elaborar un reglamento municipal a esa ley, mismo que podrá extraer 
lo que todavía esté vigente de esos anteriores reglamentos municipales y derogarlos 
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además de incorporar lo que dispone la Ley de Movilidad Peatonal; en este reglamento 
municipal a la Ley de Movilidad Peatonal se contendrá un apartado con las 
disposiciones para el cobro de las obras (por ejemplo las aceras) que realice la 
Municipalidad. 
Acuerdo No. 2:   
La Comisión de Hacienda y Presupuesto acuerda recomendar al Concejo 
Municipal aprobar los 20 puestos de proyectos de servicios especiales 
planteados para el PAO Presupuesto Ordinario del año 2025 que se contienen en 
el siguiente cuadro: 

 

Programa Departamento Clase de Puesto Puesto Jornada Nombre del proyecto 

Programa I 

Alcaldía 

Municipal 

Profesional 

Municipal 1 

Asesor(a) 

Del Alcalde 

Tiempo 

Completo 

Asesor(a) del 

Alcalde - 

Puesto de confianza- 

Patentes Administrativo 

Municipal 1 

Oficinista Tiempo 

Completo 

“Optimización de los 

procesos de la plataforma 

de ventanilla única de 

inversión (VUI), y su 

impacto en la 

simplificación de 

trámites” 

Programa II 

Caminos, Aseo de Vías, Parque y 
Ornato 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón de Aseo de 

Vías 

Tiempo 

Completo 

Mejoremos Nuestros 

Parques 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón de Aseo de 

Vías 

Tiempo 

Completo 

Reconstrucción de 

cordones de caños en el 

distrito primero 

Cultural y Turismo Administrativo 

Municipal 1 
Proyecto 

Comunicación (redes 

sociales) 

Tiempo 

Completo 

Diseñador, comunicación 

y redes sociales 

Centro

  

de Monitoreo para la    

Seguridad 

Ciudadana –Seguridad 

y Vigilancia en la 

Comunidad- 

Administrativo 

Municipal 1 
Operador de 

Equipo  de Monitoreo 

para 

La Seguridad   

Tiempo 

Completo 

Centro de Monitoreo 

Acueducto 

Municipal 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón  Acueducto 

Municipal 

Tiempo 

Completo 

 "Sustitución de los 
hidrómetros en el 
Acueducto para 
optimizar la 
eficiencia operativa, 
mejorar la precisión 
en la medición del 
consumo de agua y 
mitigar las pérdidas 
de ingresos, 
mediante la 
contratación de un 
peón 

Programa III 

 

 

 

Unidad

 Téc

nica de Gestión 

Vial Municipal 

(UTGVM) 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Proyecto Movilidad 

Peatonal 

 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón 
Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 1-B 

Peón 
Tiempo 

Completo 
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Operativo 

Municipal 1-B 

Peón Tiempo 

Completo 

Operativo Municipal 

2-A 
Obrero 

Especializado (Albañil) 

Tiempo 

Completo 

Operativo 

Municipal 2-B 

Chofer

 

de 

Equipo Pesado 

Tiempo 

Completo 

Profesional 

Municipal 1 

Asistente 

Técnico 

Tiempo 

Completo 

Proyecto 

Reconstrucción de 

tramo de Tubería 

Pluvial Cuadrantes 

Urbanos Barva 

Programa III 

Proyecto 

Abogado Plan 

Regulador –

Desarrollo Urbano- 

Profesional 

Municipal 

2 

Abogado 
Tiempo 

Completo 

Proyecto 

implementación 

Plan Regulador 

Proyecto para el 

mejoramiento de los 

procesos de compras 

públicas y 

adaptación con base 

a la nueva Ley 

General de la  

Contratación 

Publica N°9986 

Administrativo 

Municipal 1 

Analista

 

de 

Compras públicas 

Tiempo 

Completo 

Proyecto para el 

mejoramiento de 

Administrativo 

Municipal 1Analista 

de 

Compras Tiempo 

Completo  

 los procesos de 

compras públicas y 

adaptación con base 

a la nueva Ley 

General de la 

Contratación 

Publica N°9986 

Públicas 

Profesional 

Municipal 

2 

Abogado 
Tiempo 

Completo 

 SERVICIO 

ESPECIAL DE 

ABOGADO PARA 

EL 

DEPARTAMENTO 

DE ASESORÍA 

JURÍDICA 

Programa III 

Proyecto

 

de 

actualización 

informática 

Técnico 

Municipal 

3 

Técnico de 

Informática 

Tiempo 

Completo 

 

MODERNIZACIÓN 

Y SEGURIDAD EN 

LAS 

TECNOLOGÍAS 

DE 

INFORMACIÓN 

DE LA 

MUNICIPALIDAD 

DE BARVA. 

Proyecto NICSP Técnico 

Municipal 1 

Técnico

 

de 

Apoyo en NICSP 

Tiempo 

Completo 

Proyecto NICSP 



Municipalidad de Barva 
Concejo Municipal 

    
                                                                                        Acta 46-2024 

19/08/2024 

 

782 
 

Proyecto de 

mejoramiento de la 

gestión del talento  

humano 

municipal 

Administrativo 

Municipal 1 

Oficinista Medio Tiempo Proyecto de 

mejoramiento de la 

gestión del talento  

humano 

municipal 

Mejora en

  

la gestión tributaria 

y financiera 

Técnico 

Municipal 

3 

Técnico Tributario y 

Financiero 

Tiempo 

Completo 

Actualización de Procesos 

Tributarios de la 

Municipalidad de Barva 

  

5 Votos a favor. Votan a favor las Regidoras Sra. Mónica Hernández Segura, Sra. 
Marlen Murillo Sánchez, Sra. Lilliana Hernández Castro y los señores regidores 
Sr. Marvin Mora Ríos y Sr. Eduardo Zamora Montero.  
Se recomienda la adopción del Acuerdo Municipal en firme para su debido 
trámite en el SIPP de la Contraloría General de la República en el proceso del 
PAO Presupuesto Ordinario del año 2025. 

ACUERDO NO. 499-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR Y APROBAR DICHO INFORME. APRUEBA 

LOS 20 PUESTOS DE PROYECTOS DE SERVICIOS ESPECIALES PLANTEADOS PARA EL PAO 

PRESUPUESTO ORDINARIO DEL AÑO 2025 QUE SE CONTIENEN EN EL SIGUIENTE CUADRO: 
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INFORME RECIBIDO Y APROBADO 

20 PUESTOS DE PROYECTOS DE SERVICIOS ESPECIALES APROBADOS 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 499-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

La Licda. Karla Montero señala que tanto para la creación de cargos fijos como para los 
proyectos de servicios especiales se desarrolla el estudio de viabilidad financiera para 
las estimaciones de gasto por remuneraciones para el PAO Presupuesto Ordinario año 
2025.  Este es uno de los componentes desarrollados; en este estudio se hace la 
valoración de las fuentes de financiamiento para los requerimientos estimados en 
remuneraciones para cinco periodos.  Se realizan las proyecciones de ingresos basados 



Municipalidad de Barva 
Concejo Municipal 

    
                                                                                        Acta 46-2024 

19/08/2024 

 

784 
 

en la recaudación real al primer semestre, las estimaciones de los siguientes cuatro 
años utilizando fórmulas estadísticas, considerándose variables económicas 
nacionales y aspectos cantonales.  
Este estudio en función de la actualización de directrices, sufre una ampliación que es 
comprender los requerimientos de remuneraciones como indiqué totales (o sea los 
cargos fijos existentes en la actual estructura organizacional, los cargos fijos nuevos y 
los proyectos de servicios especiales); los cuadros de requerimientos salariales 
estimados son aportados por el compañero Lic. Luis Gerardo Vargas. 
Se verifica la relación de cada fuente de financiamiento aplicable para cada 
requerimiento salarial por programa, servicio o proyecto. En este estudio para el 
programa I es el que más limitado está, siendo que la relación entre la disponibilidad 
presupuestaria estimada respecto de los requerimientos salariales estimados en esos 
cinco años oscila entre 94,49% y el 99,73%; siendo que no sea factible para el año 2025 
crear nuevos cargos fijos ni incorporar otros nuevos servicios especiales.   
Se aclara que estas estimaciones de ingresos pueden sufrir variaciones por ejemplo con 
la creación de nuevas fuentes de financiamiento, por cambios en la recaudación real, 
variaciones normativas respecto del porcentaje de financiamiento, entre otros. 
En el caso de programa II no solamente se hace esa relación de disponibilidad y 
requerimiento salarial por programa sino que ahora se realiza un análisis de esa 
relación desglosada por servicio. En el caso del programa II el uso de la disponibilidad 
presupuestaria estimada para los requerimientos de remuneraciones oscila entre un 
97,49% y un 89, 54%; al realizar la separación por servicio se comprueba que con las 
estimaciones de ingresos es viable para cada servicio la atención de los requerimientos 
salariales estimados. Únicamente se presenta en la actualidad para el servicio de 
parquímetros que las tres fuentes de financiamiento están siendo insuficientes, por la 
situación acontecida con el policía municipal de tránsito, en el cual los funcionarios de 
parquímetros variaron a salario global y en las condiciones actuales se deben de 
subvencionar; se espera que ya con la habilitación del Policía Municipal de tránsito 
aplicando multas de la ley de tránsito se estima que la subvención disminuya y se 
suprima y sea autosuficiente en el corto plazo. 
La Licda. Karla Montero expone que en el programa III la disponibilidad estimada para 
los requerimientos salariales proyectados oscila 97% y un 94,96%. Señala que en cada 
fuente de financiamiento se consigan el porcentaje estimado que se aplica para los 
requerimientos salariales; como indique anteriormente ese porcentaje puede variar 
dependiendo de las condiciones de la recaudación, de las disposiciones de uso, de la 
creación de nuevos ingresos libres, de mejora en la recaudación real, entre otros. 
La señora regidora Mónica Hernández señala que al ser estimaciones existen 
probabilidades de variación, mas siendo de cinco años, pues pueden variar hasta en 
este mismo periodo. 
Acuerdo No. 3:   
La Comisión de Hacienda y Presupuesto acuerda recomendar al Concejo 
Municipal  la recepción y la aprobación del estudio de viabilidad para las 
estimaciones de gasto por remuneraciones planteados para el PAO Presupuesto 
Ordinario del año 2025. 
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5 Votos a favor. Votan a favor las Regidoras Sra. Mónica Hernández Segura, Sra. 
Marlen Murillo Sánchez, Sra. Lilliana Hernández Castro y los señores regidores 
Sr. Marvin Mora Ríos y Sr. Eduardo Zamora Montero.  
Se recomienda la adopción del Acuerdo Municipal en firme para su debido 
trámite en el SIPP de la Contraloría General de la República en el proceso del 
PAO Presupuesto Ordinario del año 2025. 
Finaliza la sesión a las once horas con cincuenta y cuatro minutos del día diecinueve 
del mes de Agosto del año dos mil veinticuatro 
Lic. Mónica Hernández Segura (coordinadora) 
Sra. Marlen Murillo Sánchez  (Secretaría)  

ACUERDO NO. 500-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME. 

INFORME RECIBIDO Y CONOCIDO  

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura retoma el ESTUDIO DE 

VIABILIDAD PARA LAS ESTIMACIONES DE GASTO POR REMUNERACIONES 

PLANTEADOS PARA EL PAO PRESUPUESTO ORDINARIO DEL AÑO 2025 que a la letra 

dice: 
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ACUERDO NO. 501-2024 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR Y APROBAR DICHO INFORME, APRUEBA LA 

RECEPCIÓN Y LA APROBACIÓN DEL ESTUDIO DE VIABILIDAD PARA LAS ESTIMACIONES 

DE GASTO POR REMUNERACIONES PLANTEADOS PARA EL PAO PRESUPUESTO 

ORDINARIO DEL AÑO 2025. 

INFORME RECIBIDO Y APROBADO 

ESTUDIO DE VIABILIDAD PARA LAS ESTIMACIONES DE GASTO POR REMUNERACIONES 
APROBADAS 
VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, SRA. MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 501-2024 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

 

Al ser las 18: 51  pm se da por concluida la Sesión Municipal. 

 

 

 

 
 

Licda. Mónica Hernández Segura                   Licda.  Mercedes Hernández Méndez 

             Presidenta Municipal                                  Secretaria Municipal 
-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA--------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


